

Анастасия ЯЛАНСКАЯ,
Кристина ХИЛЬКО

■ Союзные смены помогают взрастить настоящих патриотов. А тесное взаимодействие РФ и РБ обеспечивает их безопасность.

Андрей КРАСОВ, председатель Комиссии ПС по безопасности и обороне:

- Военно-политическая обстановка, которая складывается вокруг России и Беларуси, характеризуется возрастанием негативных процессов в сфере глобальной и региональной безопасности. С одной стороны, есть геополитическое соперничество между ведущими мировыми державами, а с другой - происходит столкновение интересов отдельных государств.

НАТО в два раза увеличило численность группировки войск в Польше, Литве и Латвии. Полеты разведывательной авиации участились и составляют шесть-семь самолето-вылетов вдоль наших границ в сутки. На Украину из США поставляют реактивные системы залпового огня большого радиуса действия M-142 HIMARS, которые имеют дальность поражения реактивным снарядом до семидесяти километров и оперативно-тактической баллистической ракетой до трехсот километров. Они способны наносить огневые удары по Союзному государству.

Сложившиеся обстоятельства наглядно демонстрируют, как важно противодействовать этим разрушительным процессам. Защита прежде всего насущных интересов наших стран от внешних угроз - основа военной безопасности.

Новая редакция Военной доктрины будет способствовать противодействию внешним угрозам и вызовам, станет надежным фундаментом обороноспособности.



t.me/andreykravcov

«РЕБЯТА ГОРДЯТСЯ, ЧТО ОНИ НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ»



В кадетских училищах Союзного государства воспитывают будущую военную элиту.

Светлана КАМЕНКА

Артем ТУРОВ, председатель Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму:

- Запад, включая США, на протяжении последних лет наращивает свою группировку в прибалтийских странах, вдоль границ Союзного государства. Мы слышим заявления о возможном размещении ядерного оружия в Польше. И это вопрос к НАТО: зачем они занимают-



vk.com/avtur"ov

ся эскалацией ситуации вдоль границ России и Беларуси? Понятно, что белорусский лидер, отвечая на такие вызовы и угрозы, чтобы сохранить суверенитет и обеспечить безопасность граждан республики, может пойти на серьезные решения. Поэтому не стоило странам Запада создавать столь неприятную картину на границах Союзного государства.

Леонид СЛУЦКИЙ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:



- Российское ядерное оружие защитит Беларусь от возможных нападков, связанных с борьбой Запада с законно избранным президентом. Это укрепление и национальной безопасности братской нам страны, укрепление стратегического запаса прочности.

Решение (о размещении ТЯО. - **Ред.**) приняли по просьбе Минска - наш президент об этом уже говорил.

Кроме того, Россия и Беларусь объединены Союзным государством, в рамках которого обеспечивают безопасность строго в соответствии с двусторонними договоренностями по защите от внешних угроз. Не нарушая при этом международное право, а вернее - то, что осталось после подмены его так называемыми «правилами» и двойными стандартами.

Людмила МАКАРИНА-КИБАК, заместитель председателя Комиссии ПС по труду, социальной политике и здравоохранению:

- Президент Беларуси не раз говорил: работу с молодежью нужно выстраивать без формализма. В Союзном государстве проходят гражданско-патриотические смены, турслеты и велопробеги, конкурсы и концерты, спортивные соревнования. Встречи способствуют духовно-нравственному воспитанию молодежи, помогают укрепить связь поколений и не допустить навязывания чуждой идеологии и морали.



pitout.belita.by

В прошлом году нарочанская земля собрала в «Зубренке» ребят из двадцати регионов России, всех областей и столицы Беларуси - всего больше пятисот человек.

Гражданско-патриотическая кадетская смена проходит у нас с 2007 года. Кроме оздоровления, традиционных творческих конкурсов, интеллектуальных мероприятий и спортивных соревнований кадеты участвуют в военно-патриотических акциях, викторинах на знание истории Великой Отечественной войны, конкурсе песни. А еще они посещают «Линию Сталина», Брестскую крепость. В прошлом году отправились в «Хатынь», где вместе

с молодежью БРСМ ремонтировали объекты. Такой подход помогает осознать, какой ценой нам досталась Победа, почувствовать, что страшная жертва вошла в наш культурный и ментальный код. Такие акции, встречи помогут подросткам еще больше ценить и дорожить тем, что у нас есть.

Во время гражданско-патриотической смены участники изучают историю наших стран, знакомят сверстников со своей малой родиной, исполняют гимн, рассказывают о гербе и флаге. Видно, что ребята гордятся тем, что они наследники победителей. Главное, что в наших странах прикладывают все усилия, чтобы молодежь общалась, а их дружба спустя годы не ржавела, а только крепла.

Олег ГАЙДУКЕВИЧ, член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- Запад ничего не смог сделать из того, что планировал: начиная от уничтожения белорусской и российской экономики и заканчивая взрывом внутривосточной ситуации в наших странах. На это сделали ставку, но ничего не получилось.

У Союзного государства есть все: огромная территория, ресурсы, земля, научный потенциал. И огромный потенциал для развития экономики. Изоляция тоже провалилась. Перед нами открыт мир: Средняя Азия, Ближний Восток, Африка - экономические реалии показывают, что это будущее мира. Поэтому сегодня президенты даже не закладывают фундамент, а по кирпичикам строят будущую экономическую модель СГ. Неужели в Европе кто-то надеется на то, что, находясь в постоянном противостоянии с Беларусью и Россией, в этой агрессивной риторике, наращивании военного потенциала, они будут процветать? Такого не будет. Это сказка.



БелТА

Андрей ШИШКИН, член Комиссии ПС по информационно-политической политике, информационным технологиям и связи:

- На примере своей малой родины вижу, как трепетно и уважительно у нас относятся к памяти. Я родился в Рогачеве, на Гомельщине. У нас за каждой организацией, школой закреплены братские могилы, мемориалы, памятники и обелиски павшим героям. Все они ухожены. Шефствование школьников над этими объектами помогает ребятам почувствовать личную причастность важному делу. Рогачевский центр туризма и краеведения каждый год организует экспедиции по местам операции «Багратион». Ребята благоустраивают братские захоронения, участвуют в спортивных и культурных мероприятиях, общаются у костра. Такой подход помогает поставить заслон подмене понятий, сохранять и передавать память подрастающему поколению.

Налаживаем мосты сотрудничества и с российскими коллегами. Поисковый отряд из Пензы



sovrep.gov.by

«Поиск-вездеход» приезжает в Беларусь и отправляется на поля былых сражений, устанавливает имена погибших солдат. Материалы о проделанной работе публикуют в соцсетях, СМИ. Сотрудничество также активно развивается у агрогородка Лучин и Санкт-Петербурга. Телемосты, живое общение школьников, креативные проекты, объединенные патриотическим лейтмотивом.

В наши школы вернулись военруки. Помню, как такие занятия проходили в моей юности. Ведь очень важно воспитывать у наших детей любовь к Родине, учить отстаивать интересы своего государства и защищать его, если понадобится. Будущий защитник Отечества должен не только обладать базовыми знаниями, навыками, но и воспитывать в себе важные качества. А для этого нужно помнить и уважать свою историю, развиваться физически и нравственно. А еще после таких занятий у юношей меняется отношение к армии, они более ответственно подходят к воинской службе.